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Тема: Письмове додавання трицифрових чисел. Розширена задача на зведення до одиниці. Розв’язування рівнянь

Мета: Формування вміння додавати трицифрові числа без переходу через розряд, розв’язувати задачі на застосування дії додавання, розв’язувати розширені задачі на зведення до одиниці, вдосконалювати обчислювальні навички;


розвивати математичне мовлення, увагу;


виховувати старанність, інтерес до предмета.

Обладнання: відеопроектор,картки для групової роботи, нумераційна таблиця, предметні малюнки, таблиця для усної гри.
Вид уроку: урок засвоєння нового матеріалу
Хід уроку

I. Організація навчальної діяльності
1.Усний рахунок. Слайд №1
Заміни число сумою розрядних доданків: 
742   608   570   499 
Скільки одиниць, десятків, сотень у числах: 

293    750    706

2.Математичний диктант

Запишіть 9с. 7д. 1од., 4с. 7д., 7с. 8 од., 5с. 8д. 3 од.

Запишіть цифрами числа: 616, 440, 390, 705, 555.

Перевірка завдання. Технологія «Мікрофон»
Називає цифри, число  

971  470  708  583  616  440  390  705  555.
II. Мотивація навчальної діяльності
1. Хвилинка каліграфії
На дошці запис: 4  44  444  4  44 44
Прочитайте числа. Чим вони розрізняються? Чим схожі?

Сьогодні ми тренуємось в правильному написання цифри чотири.

Пояснення вчителя

Цифра 4 складається з трьох елементів: короткої прямої похилої лінії, короткої горизонтальної лінії та довгої прямої похилої лінії. Починаємо писати цифру посередині верхньої сторони клітинки і ведемо вниз ліворуч коротку похилу пряму лінію нижче середини клітинки. Потім пишемо другий елемент – горизонтальну пряму коротку лінію праворуч, не доводячи її до правої сторони клітинки. Від верхнього правого кутка клітинки  ведемо вниз довгу пряму похилу лінію так, щоб вона торкнулась  другого елемента цифри, і опускаємо вниз до середини нижньої сторони клітинки.
Встановіть закономірність та пропишіть до кінця рядочка. 
2. Технологія «Мозковий штурм»

Зякими числами ми працювали у математичному диктанті?

Яке число ми записували в каліграфічній хвилинці третім?
Як ви думаєте з якими числами ми  сьогодні будемо працювати?
III. Повідомлення теми уроку та очікування результатів
Так, ми сьогодні будемо працювати з трицифровими числами.  Ознайомтесь з темою нашого уроку і  очікуваним результатом. Слайд № 2, 3

Тема нашого уроку «Письмове додавання трицифрових чисел. Розширена задача на зведення до одиниці. Розв’язування рівнянь» 
Очікуваний результат: розв’язувати прості задачі та складну задачу на зведення до одиниці;

додавати трицифрові числа без переходу через розряд; 

розв'язувати рівняння
IV. Надання необхідної інформації (робота за темою)
1. Технологія «Займи позицію» Слайд № 4,5

Подивіться на екран. У нас записан приклад. Поясніть, як ви будете знаходити результат, опираючись на додавання двоцифрових чисел. Складемо алгоритм

(Пояснення дітей)

Добре. А хто спробує пояснити обчислення даного прикладу, записаного у «стовпчик» 

Скажіть , який спосіб зручніший та швидший перший чи другий ?

2. Робота з підручником

А тепер відкриваємо підручники на сторіночці 95 і працюємо над номером 607.

Докажіть, що письмове додавання зручніше.
Технологія «Прес» 
Я вважаю що письмово обчислювати легше і швидше.Отже, таким чином записую приклад письмово і обчислюю, користуючись алгоритмом.
856   593   939   398

2. Робота над задачами 608  Робота групами(за варіантами).

Технологія «Займи позицію»

Читаємо умову задач. 



1в. - 1 задача;




2в. - 2 задача;




3в. - 3 задача;

Розглядаємо короткий запис умов задач на дошці.  Слайд № 6
Діти займають позицію щодо умови їх задачі.

Якої задачі немає?

Що об`єднує ці задачі?

Запишіть розв`язок цих задач письмово і відповідь. Умову не записуємо, вона є на дошці.
Самостійна робота учнів 

Перевірка.
1 варіант  В. : всього на фермах785 корів.

2 варіант  В. : в магазині було 884 кг крупи.

3 варіант  В. :стало 769 овець.

Фізкультхвилинка 
Раз, два - дерева,

Три, чотири - вийшли звірі,

П’ять, шість - пада лист,

Сім, вісім - птахи в лісі,

Девять-десять, то сунички підвели рум`яні личка
V. Закріплення вивченого матеріалу
1. Робота над задачею 609.

Читання умови.
 Як запишемо умову задачі? (за допомогою таблиці) Слайд №7

Можемо відповісти на питання задачі? Чому?
Можемо знайти скільки витратили тканини на доросле пальто? Чому?

Що ми можемо знайти маючи ці данні?
Розв`язання задачі 

1) 18:9=2(м) — дитяче п.

2) 2+1=3(м) — доросле п.

3) 6=18(м)

Запис відповіді.
2. Робота над  рівняннями

Робота в групах.

Метод «Навчаючи учусь»

Повторюємо,  як знайти невідомий доданок,  від`ємних, зменшуване. 

Виконуємо за варінтами 1в.-1р., 2в.-2р., 3в.-3р.

Перші 5 учнів — експерти. Отримують завдання допомогти учням розв`язати учням  розв`язання рівняння.

Рефлексія.  Оцінювання результатів уроку
1 в. – 480; 2 в. – 160; 3 в. – 310

3. Додаткове завдання (ст..95, рівняння 611)

х+140=573

х-346=231

х=573-140

х=231+346

х=433

х=577

433+140=573
577-346=231


573=573

231=231
VI. Домашнє завдання

Ст..95, задача 608(4), вирази 613

VІ.  Рефлексія. Оцінювання результатів уроку
Аналіз очікуваних результатів. Слайд №3
Чого ми навчились? Сподобалась вам наша робота?

Чи досягли ми очікуваних результатів?

Оцінювання учнів
Тема: Письмове додавання трицифрових чисел без переходу через розряд.
Мета: ознайомити учнів із прийомом письмового додавання трицифрових чисел без переходу через розряд; удосконалювати вміння учнів розв’язувати прості задачі, які розв’язуються дією додавання та розширені задачі на зведення до одиниці; учити складати та розв’язувати рівняння; розвивати аналітичне мислення, техніку швидких обчислень, пам’ять, увагу; виховувати допитливість, інтерес до математики, почуття відповідальності за успіх команди. 

Тип уроку: засвоєння нових знань, умінь і навичок.

Завдання:
1. викликати в учнів інтерес до вивчання математики;

2. удосконалювати вміння розв’язувати задачі;

3. навчити додавати трицифрові числа без переходу через розряд письмово;

Обладнання:  магнітна дошка, картки з цифрами, картки з виразами, таблиці зі схемами – опорами до задач, підручник «Математика» 3 клас М.Богданович..

Хід уроку

І. Організація класу

Перевіримо, чи готові ви до уроку.

( Гра «Так чи ні» Слайд №2
	Клас готовий працювати?
	(Так)

	Додавати й віднімати?
	(Так)

	На розряди розкладати?
	(Так)

	Вчасно руку піднімати?
	(Так)

	Вміло в групах працювати?
	(Так)

	Вирази й задачі розв’зати?
	(Так)


– Молодці діти! Я дуже рада, бо почула від вас усі позитивні відповіді. Я впевнена, що всі завдання ми успішно виконаємо.

ІІ. Контроль, корекція і закріплення знань

Перевірка домашнього завдання.

Зачитати відповіді виразів № 662

( Гра «Мікрофон» Слайд №3
· Як називаються числа, з якими ви виконували обчислення? (Круглі)

· Чому вони так називаються? (Бо закінчуються нулем)

· Знайдіть найбільше числове значення виразу. (570)

· Знайдіть найменше числове значення виразу. (250).

· Поясніть спосіб обчислення.

620 – 360 = 260

Учень.
Я віднімав так:

(620 -300) – 60 = 320 – 60 = (320 – 20) – 40 = 260.

Який спосіб обчислення використав? (Послідовне віднімання)
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

Учитель.
· Діти! Цікаво вам вивчати математику?

· Де можна застосувати математичні знання у житті?

Сьогодні в нас буде незвичайний урок. Ми будемо не просто виконувати математичні завдання, а й досліджувати, порівнювати, аналізувати приховані особливості цих завдань.

Швидше в путь:
Уважним, старанним будь.
Другу завжди допомагай,
Знання, ерудицію використай.

Учитель.
На уроці нам допоможуть ваші знання. Головне триматися разом, не відставати, допомагати один одному.

Щоб не забути сьогоднішню дату, ми запишемо її в зошит. Відкрийте зошити і запишіть.

ІV. Актуалізація опорних знань 
1. Усні обчислення
( Гра «Мозкова атака». Слайд №4
Вчитель вказує на завдання, а учні самостійно складають вираз і називають тільки відповідь.

	Сума
	Збільшити у 3 рази

	400 і 200   
	9 і 3      

	Різниця
	Зменшити у 4 рази

	700 і 500   
	36 і 4    

	Збільшити на
	Відняти 1

	370 і 30     
	200 і 1   

	Зменшити на
	Додати 1

	370 і 90 
	199 і 1 


2. Каліграфічна хвилинка
На дошці написані числа:

	1 2 2 2 3 3 3 3


Запишіть каліграфічно числа в такій самій послідовності і кількості.

Визначіть чергове число:

кількість одиничок – це сотні;

кількість двійок – це десятки;

кількість трійок – це одиниці.

Запишіть чергове число.

134 – це число трицифрове, записуємо у трьох клітинках;

воно складається з однієї сотні, трьох десятків, чотирьох одиниць;

у ньому є одна одиниця (ІІІ розряду), три одиниці (ІІ розряду), чотири оди-ниць (І розряду);всіх десятків 13; це число непарне;

сусіди числа: 133 – попереднє число; 135 – наступне число;

Із цифр чергового числа складіть найбільше трицифрове число (переставте числа)

Утвориться число 431.

Розкладіть ці числа на розрядні доданки.

134 = 100 + 30 +4

431 = 400 + 30+ 1

3. Постановка проблеми.
Чи змогли б ви знайти суму цих чисел?

134 + 431 = 565   (100 + 400 = 500, 30 + 30 = 60, 4 + 1 = 5, 500 + 60 +5 = 565)

V. Вивчення нового матеріалу

Учитель повідомляє тему і мету уроку.
Письмове додавання трицифрових чисел без переходу через розряд.

Набуті знання будемо застосовувати при розв’язуванні виразів та задач.

1. Підготовча робота
Зараз ми продовжується. Щоб рухатися далі, треба навчитися письмово додавати трицифрові числа без переходу через розряд.

· Які числа ми вміємо додавати письмово? (Двоцифрові)

· Хто з вас пригадає алгоритм письмового додавання двоцифрових чисел без переходу через розряд?

· Обчислити вираз 34 + 31 письмово.

Учень пояснює алгоритм письмового додавання двоцифрових чисел.

34

+

31
65

Аналогічно складаємо алгоритм письмового додавання трицифрових чисел без переходу через розряд.

Учень самостійно обчислює вираз, дає пояснення.

134

+

431
565

2. Фіксування нового алгоритму в мовленні. Читання правила в підручнику (с.100)

3. Робота з підручником.
(  «Метод ПРЕС» 

Завдання №664. Один учень коментує з поясненням – інші записують.

4. Робота в парах. Слайд № 5
На партах лежать картки  із завданням. Обчисліть суми чисел письмово.

	232 + 343
	433 + 235
	635 + 124
	  321+243


Учні самостійно виконують завдання, обмінюються зошитами, перевіряють, обговорюють. Вчитель запитує, чи всі правильно виконали. В разі знаходження помилок – колективна робота по їх виправленню.

Нам треба рухатися далі, а це дуже важко. Тому зупинимося для відпочинку.

VI. Фізкультхвилинка Слайд №6
Добре те, що сонце світить? (Руки вгору)
Добре те, що віє вітер? (Колихаються)
Добре те, що цей ось ліс (Присідають)
Разом з нами ріс і ріс. (Підтягуються)
Добре те, що в нашій річці (Знову присідають)
Синя не брудна водичка. (Плавають,розводять руками)
Добре гратися надворі, (Стрибають)
     Добре вчитися у школі.  (Сідають за парти)
VII. Закріплення та узагальнення вивченого

Щоб піднятися нам вище, потрібно розв’язати задачі.

1. Робота в групах
Група «Сонечко» - № 665 (1)
Група «Місяць» - №665 (2)
Учні керуються планом розв’язування задач.

( План роботи над задачею. Слайд №7
1. Уважно прочитати умову.

2. З’ясувати, про що йдеться в задачі.

3. Назвати опорні слова.

4. Назвати числові дані.

5. Визначити, якою дією розв’язується задача.

Розв’язати задачу.
Після роботи у групах обов’язково провести рефлексію:

· Як вам працювалось у групі?

· Що було важко виконати?

· Хто доводив правильність свого міркування?

Ось ми і виконали це завдання.

VIII. Розвиток математичних знань.

1. Диференційована робота  над задачами
Скласти задачу  за коротким записом. Розв’язати її. (Учні з початковим рівнем знань працюють під керівництвом учителя).
Задача 1 Слайд №8
	 
	Квітів в одному ряді
	Кількість рядів
	Посадили квітів

	Тюльпани
	однакова
	8
	16

	Нарциси
	
	4
	?


Учень
16  тюльпанів учні посадили у 8 рядах. Скільки нарцисів посадять у 4 рядах, якщо кількість  квітів в одному ряді однакова?
Яка схема є розв’язком до задачі?

Розв’язати ускладнену задачу на зведення до одиниці.( Сильніші учні працюють самостійно).
Задача 2 Слайд №9
16 тюльпанів учні посадили у 8 рядах. Скільки нарцисів посадять у 4 рядах, якщо у кожному на один нарцис більше, ніж тюльпанів?

( Аналіз задачі
· Чи можна дізнатися скільки нарцисів посадять учні? (Не можна, бо не знаємо скільки в одному ряді)
· То давайте дізнаємося скільки нарцисів в одному ряді? (Теж не можемо, бо сказано, що на один нарцис більше, ніж тюльпанів)
· А чи можемо дізнатися скільки тюльпанів в одному ряді? (Так)
· Якою дією? (Дією ділення)
( Синтез задачі
· Що дізнаємося за числами 16 і 8? (Скільки тюльпанів в одному ряді)
· Якщо відомо, що нарцисів на один більше, то що можна знайти за цими даними? (Скільки нарцисів в одному ряді)
· Якою дією? (Додавання)
· Знаючи, скільки нарцисів в одному ряді , про що ми можемо дізнатися? (Скільки їх посадили в 4 рядах)
· Якою дією? (Множення)
Молодці.

2. Розв’язування рівнянь № 667
x + 320 = 800        280 – x = 120        x – 40 = 270

На умовних ключиках записані відповіді
Кожний ряд розв’язує рівняння, підбирає  «ключик» з правильною відповіддю.

Заплановані завдання виконані успішно. 

IX. Підсумкова частина

1. Підсумок уроку Слайд №10
Під час підбиття підсумків учитель звертає увагу на очікувані результати  і, передаючи уявний мікрофон запитує:

( Гра «Мікрофон»

· Що нового навчилися на уроці?

· Чи сподобалось вам письмово додавати трицифрові числа?

· Який алгоритм цього додавання?

· Де нам знадобляться ці знання?

· Чи цікаво було виконувати завдання? Які?

· Чи досягли ви особисто очікуваних результатів? Чому ви так вважаєте?

Мені було приємно працювати з такими здібними учнями. 

Ви всі –молодці! Дякую вам за співпрацю.

2. Оцінювання.

3. Домашнє завдання: №670, 671. Слайд №11
Тема. Письмове додавання трицифрових чисел у випадку кількох доданків. Задачі що передбачають суму двох і трьох доданків. Розв’язання рівнянь.

Тип уроку.   Урок формування вмінь і навичок. 
Мета:   познайомити учнів з прийомом додавання трицифрових чисел у випадку кількох доданків, удосконалювати вміння розв’язувати задачі та формувати обчислювальні навички, розвивати математичну мову, логічне мислення, творчі здібності, вміння, виховувати активну життєву позицію, прагнення до успіху через наполегливу працю.

Обладнання. ПК, наочний та роздатковий  матеріал.

Хід уроку

І. Організаційний момент Слайд №2
Вчитель. Всі сідайте тихо, діти, домовляємося не шуміти, 

                 руку гарно підіймати, на уроці не дрімати, 

                 а знання мерщій хапати. 
       То ж гаразд, часу не гаєм і урок вже починаємо.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів .
1. Запис дати виконання роботи до зошитів.

2. Каліграфічна хвилинка. Написання цифри 7. 

Вчитель:

-Почнемо урок з каліграфічної хвилинки.

Цифра 7 , а що ви знаєте про неї?
Учні:

1. Тиждень складався з 7 днів.

2. Веселка має 7 кольорів. 

3. Нотний стан має 7 нот.

4. Із числом 7 тісно пов'язані всім відомі казки: «Вовк і семеро козенят»; «Білосніжка і сім гномів».

- Молодці!
3. Усний рахунок 

( .    Розкладіть на розрядні доданки Слайд №3
247,  310, 850, 902. 

( .   Назви суми одним числом 

300 + 90 + 6 =              

400 + 30 + 5 =

200 + 40 + 5 =

500 + 60 + 9 = 
( Гра « Мікрофон »
Як потрібно додати трицифрові числа?
 ( Гра « Розселіть жителів по своїх будинках » Слайд №4 
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ІІІ. Оголошення теми уроку, мотивація навчальної діяльності. 

Письмове додавання трицифрових чисел у випадку кількох доданків .Задачі, що передбачають суму двох і трьох доданків. 

ІV . Сприйняття та осмислення нового матеріалу 

1. Пояснення вчителя 

__  Ми розглянемо числовий вираз: 312 + 243 + 54. 

Цей  вираз на дві дії. До того ж, обидві дії додавання. Його можна обчислювати, виконуючи кожну дію окремо. Однак, щоб зекономити час, можемо додати відразу три доданки, записавши їх стовпчиком. 

 Під час запису у стовпчик кількох доданків ставлять лише один знак “+” (додавання). Ось так – посередині доданків. 

Обчислимо вираз: 312 + 243 + 54 письмово.  

До 2 одиниць додати 3 одиниці й додати 4 одиниць, буде 9. 9 пишемо під одиницями. Додаємо  1 десяток, додаємо 4 десятки, буде 5 десятків та ще 5 десятків, буде 10 десятків. Під десятками пишемо цифру 0, а 1 сотню запам’ятовуємо. До 3 сотень додаємо 2 сотні, буде 5 сотень і ще 1 сотня, отримали 6 сотень. Під сотнями пишемо цифру 6. Отож, сума трьох доданків 312, 243 і 54 – число 609. 

( Виконайте обчислення самостійно. Слайд №5
142 + 184 + 206 = 

351 + 186 + 212 =   
234 + 212 + 341 =
421 + 118 + 203 =  
Робота з підручником. Самостійна робота .Вправа №698

46 + 154 + 248 =

455 + 21 + 21 + 115 + 219 =                          
_ Розгляньте самостійно задачу  696 ( прочитайте пояснення ) 
( Фізкультхвилинка Слайд № 6                 

Руки за голову ставимо сміло.

І повертаємось вправо і вліво,

Зробимо чітко, діти, цю вправу: 

Двічі наліво, двічі направо – 

Будемо мати гарну поставу. 

( Розв’яжіть задачу  . 

Першого дня автомобіль проїхав 275 км, другого – 250 км, а третього – 

307 км. Яку відстань подолав автомобіль за три дні? 

(  Ми можемо відразу відповісти на запитання задачі. Адже вміємо додавати трицифрові числа, коли є відразу три доданки. 

Для того, щоб дізнатися, скільки кілометрів  проїхав автомобіль за 3 дні, потрібно до 275 додати 250 і додати 307. 
275 + 250 + 307 = 832(км) -
Виконайте додавання самостійно. 

 Відповідь: автомобіль за 3 дні проїхав 832 км . 

( Робота з підручником (розв’язання задачі № 699) Слайд №7
За коротким записом у вигляді малюнка складіть задачу.

                     Вовк - ?                                       

                  Ведмідь - ?                                                             307 кг 

                   Лисиця - ?                                                           
1) 307 – 295 = 12 ( кг ) – маса лисиці .

2) 307 – 262  = 45 ( кг ) – маса вовка. 

3) 295 – 45 = 250 ( кг ) 

Відповідь : маса вовка - 45 кг, ведмедя – 250 кг, а лисиці – 12 кг. 

( Самостійне опрацювання № 700 
( Робота біля дошки. Розв’язати рівняння

х – 325 = 478                    583 – х = 299
V. Підсумок уроку  

( Гра «Мікрофон » Слайд №8
_ Чи сподобався вам урок?

_ Що дізналися нового?

_ Що навчились на уроці?

_ Чи зрозуміла вам тема уроку?
Отже, сьогодні ми виконували письмові обчислення у випадку кількох доданків та розв’язували задачі, що передбачають суму двох і трьох доданків.

VІ. Домашнє завдання . № 704, 705. Слайд №9
400 – 30 =





50 + 300 =





500 – 170 =





100+220 =





100 + 210 =
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262 кг








